

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Первая сессия Законодательного собрания

Если депутаты за выход из кризиса, разве избиратели против?

Как уже сообщалось, 29 марта в Барнауле состоялась первая сессия краевого Законодательного собрания. Без замедления продолжили самую, пожалуй, хлопотную часть своей работы, на которую в моду в центре и в провинции уходила масса времени на бесконечные уточнения, разъяснения и замечания. Уже в середине дня были утверждены повестка дня, временный регламент Собрания, избрана мандатная комиссия, образован секретариат. Председатель мандатной комиссии В. Житников доложил, что выборы в Алтайское Законодательное собрание признаны состоявшимися по 41 избирательному округу, а по 9 округам будут проведены повторные выборы 24 апреля 1994 года.

Инф-досье

В Кемерово состоялось выездное заседание коллегии Минздрава России, Сибирского отделения Академии медицинских наук и ассоциации «Здравоохранение Сибири». Его участники обратились в правительство России с предложением об увеличении платежей в фонд обязательного медицинского страхования на 3,5 процента до 8 процентов.

Вести

Как на наши именины испекли мы каравай

Традиционно, в конце марта сами себе устраивают праздник сотрудники и воспитанники Бийского детского дома № 2. В 1970 году появился в городе этот еще один грустный дом. Сегодня, когда поводов унывать больше чем достаточно, нет средств на торты и хорошие подарки, здесь все равно стараются устроить этот праздник — день рождения дома и всех именинников марта. Коллектив детского дома, возглавляемый Героем Соцтруда Е. Кинменко, не видит более важной задачи, чем согреть материнским теплом своих питомцев.

Инф-досье

Экс-чемпион мира по боксу в течение всего Майкла Тайсона, отбывающий 6-летнее наказание за изнасилование в тюрьме в штате Индиана, не смог сдать экзамен за курс средней школы. Как сообщил журналистам представитель тюрьмы Фил Славенс, дожить до конца срока Тайсона допустят повторно и экзамен. Соответственно отодвигается и срок его возможного выхода из тюрьмы на поручи.

Выборы в Томскую область

В Томской области выборы в городскую Думу не состоялись только в двух округах. На 21 место в областной Думе избрано 19 депутатов. Все мужчины. Из них — 5 глав администраций и 2 старших административных сотрудников руководителей предприятий. 8 человек — бывшие высокопоставленные деятели КПСС. В среднем на выборы в Томске пришло 25 процентов избирателей, по области — 27 процентов. Заключена сделка бийского научно-производственного объединения «Алтай» с крупнейшей американской фирмой «Дюпон». Как сообщил заместитель генерального директора СПО Виталий Кормаров, суть сделки состоит в совместных научных разработках технологий по очистке алмазов.

Покуда «старорые» были в ремонте

В Кольвани случилось ЧП: вдруг разом выплыл из строя две машины скорой медицинской помощи. Однако выход из сложной ситуации был найден. На помощь врачам участковой больницы пришли шоферы лесхоза, товарищества «Кольвань», камерного завода. Покуда «старорые» были в ремонте, они вывозили на дежурство свои автомобили. И не было случая, чтобы медики вовремя не явились к постели больного.

От четверга до четверга

Астрологический прогноз

31 марта. Неблагоприятный день. Опасайтесь пьяных. Если позволяют обстоятельства, лучше всего остаться дома. Полезно обдумать свои поступки, хотя бы мысленно покаяться, избавиться от лжи, вранья.

Поблескивает золотишко...

да не всякому в руки дается

В селе Никольском, затерянном далеко в горах, артель старателей начала добычу золота на законсервированном после революции прииске. За пользование недрами старатели своей мощью техникой отсыпали высокие дорожные полотна по елси и на подвезлах к нему. Построили также лабмы в райцентре, зашили низкие места от затопления.

В Голношихе

влюбляются с первого взгляда

В селе Голношихе, что в Заринском районе, тоже решили устроить свою «Любовь с первого взгляда». И для большей, так сказать, эффективности мероприятия пригласили молодежь из Воскресенки. Все было, как по телевизору, — и поиск идеальной пары, и призм. Но особенно хороша была развлекательная музыкальная программа.

Инф-досье

Осторожно: лед ноздреватый

Знаменитый американский бомбардировщик времен второй мировой войны В-29, более известный под названием «летающая крепость», найден в Уссурийской тайге. Как он там оказался, еще предстоит выяснить. Правда, местные старожилы вспоминают, что в сорочковые годы по краю гуляла легенда о подобном самурайском истребителе над Японским морем американского самолета, который пытался долететь до одного из аэродромов Приморья, но рухнул в густой тайге.

Паводок пришел на грани зимы и весны. Увы, отмык на обмачном весеннем льду нередко заканчивается трагически. Из года в год во время паводка гибнут люди: а марта-апреля поапронного года утонуло 14 человек, прошлого — 19.

К сожалению, неосторожные граждане уверены, что, мол, уж с ними ничего подобного не случится. Но солнце и талая вода делают свое дело. Лед подтаивает, становится ноздреватым, хрупким. На такой ледья выходить. Но если все же придется переходить по льду, то только по уже протоптанной тропе и определяя прочность. Делать это следует ударами палки и в том случае ударами палки по льду.

Банкфакс

Рухнул наконец один из последних железных занавесов, доставивших России в наследство от Советского Союза. Жесткий контроль за иностранцами судами перестал вести пограничник отдельного контрольного пропускного пункта «Находка». Их наряды больше не выставляются вдоль бортов зарубежных транспортов, швартовщиков и причалов Находки и Восточного. А высвободившиеся подразделения пограничников будут использоваться по прямому назначению — охранять государственную границу.

Из подмосковного города Ногинского

отправилась колонна из 50 машин, которая, преодолев более 2 тысяч километров, доставит в грузинское село Богдановка около 100 тонн бензина и 100 тонн дизельного топлива для проведения сельскохозяйственных работ представителями русской христианской секты духоборов. Средства на проведение этой акции выделило правительство РФ.

Конкурс карикатур



Рис. В. Шилова

Казахстан выступает

за включение Германии, Японии и представителей группы развивающихся стран в состав постоянных членов Совета Безопасности ООН, а также за отмену права вето для постоянных членов. Об этом говорится в добавлении к докладу генерального секретаря ООН Бутроса Гали «Вопрос о справедливом представительстве в Совете Безопасности и расширении его членского состава», распространенном здесь в понедельник в качестве документа Генеральной Ассамблеи.

Цены в Барнауле

Table with 2 columns: Product name and Price. Includes items like говядина, свинина, курица, сало, колбаса, масло, мука, яйца, etc.

Администрация США

разрабатывает программу подготовки к отражению и предотвращению атак с помощью биологического оружия. Как ожидается, до конца текущего десятилетия на эти цели будет выделено 1,4 млрд. долларов. В военных кругах сейчас уделяют большое внимание защите от биологической атаки, нежели от ударов ядерным или химическим оружием. Речь идет о так называемой «пасивной» обороне. Она включает создание специальных вертолетных отрядов с лазерными для обнаружения облаков, несущих биологическую угрозу, передвижные медицинские лаборатории, строительство заводов по производству в массовых масштабах вакцин.

Реклама

Advertisement section containing various notices, including 'ПРОДАЮ' (for sale) and 'ПРОДАЕМ' (we sell) notices, and a 'ПОГОДА' (weather) section.

Сенсация?

Вспомните опыт нэпа 20 годов — и вы избавитесь от инфляции, говорит югославский банкир

— И это вы меня спрашиваете, как остановить инфляцию в России? — хитро усмехнулся профессор Аврамович. — Вспомните свой собственный опыт 20-х годов, — говорит он. — И начните с чеканки золотых червонцев. Правильнее к ним курс рубля, прекратите выпуск необеспеченных ассигнаций, и вы избавитесь от инфляции. Пусть это будет только начало. Когда доверие к рублю возрастет, будет достойное предложение. Твердый рубль будет обеспечен не только золотом, но и товарным покрытием, а товаров при твердом рубле будет предостаточно. И при нем не будет роста цен. Впрочем, есть и другие варианты, но начинать надо с твердого курса национальной валюты.

Ситуация

Дети окрайны

Самыми главными в семье всегда были бабушки, а уж сегодня их наличие приобретает особую ценность. Как работают в последнее время бабушки, знают все. В лучшем случае три дня в неделю. Могилою в том же режиме функционируют и детские сады. Так что обладатели бабушек, живущих неподалеку, просто счастливы. Наличие бабушки и дедушки в деревне - тоже неплохо, многие маленькие барнаульцы провели эту зиму у них в гостях. А что делать, если детский сад закрывают на месяц, на два? Обещают открыть в первом, а пятнадцатому - и не открываются. Нет бабушки - ребенок остается дома на весь день один. Или мама берет работу. Таких мам барнаульцев, кстати, больше пяти тысяч.

После месячного перерыва. До 1 апреля он будет работать полную неделю, несмотря на то, что все «Алтайдизель», которому он принадлежит, так или иначе пока не может что будет после первого апреля, не знает никто.

Когда в свое время крупные промышленные предприятия акционировались, все они пытались сохранить социальную сферу, и в первую очередь детские сады. Строили на свои деньги такие горюхи - зачем же отдавать их в чужие руки? Они пригодились детям своих работников. Все правильно, казалось бы, и логично. Но в последнее время почти все предприятия передали свои детские сады в ведение города. Почему? Да потому что поняли, что это очень дорогое удовольствие - содержание детского учреждения. Да еще в наших нестабильных экономических условиях. В конце концов, у каждого акционера, проголосовавшего когда-то за приватизацию своих детских садов, есть дети и внуки. И вот когда стало понятно, что все экономические сложности предприятия напрямую отражаются на детях, к руководит-

елям пошли делегации, состоящие из своих же работников, тех самых акционеров: кому-то сады города, иначе получается такая черада, что детям ее не выдержать. Причем речь идет не только о том, что малышей приходится оставлять дома одних или подкидывать бабушкам. Для родителей это беспочвенно и более прозаичная причина: дети остаются полуголодными. Когда месяцами не получают зарплату - тут уж не до разносолов, не до фруктов, соков и прочих витаминов. Ну ладно, взрослый человек - он перевертит, а ребенок? Ему-то как объяснить сложности экономического спада?

Но и это не все. Дети в государственных детских садах получают сегодня все необходимое - исходя из натуральной нормы продуктов, а не их стоимости, как это было раньше: 68 копеек на день - и будь доброй улиткой есть и сумму. Сегодня детей кормят как положено, учитывая потребности растущего организма. Но это в так называемых «горюховских» садах. А ведомственным приходится исходить из возможностей своего пред-

приятия. Показано, что дети и здесь голодают: мясо, хлеб, молоко на мелколотовой базе им отпущено, хотя это чаще всего в доп. Но и только.

Вот почему завод им. 50-летия СССР, геофизика, радиолазов, Барнаульцистроин, АЗ, репорт, а теперь и Трансмаш» рашли расстаться со своими детскими садами. Как ни жаль было это делать.

Но часть предприятий пока на этот шаг не решилась. Копейки ХБК, думая, отдавать или нет, на меланжевом комбинате. Здесь будут функционировать в этом месяце только подготовительные группы. Шесте лучших детских садов остались и во владении моторного завода. В один из них, 238-й, ходит Настя Корнеева, дите окрайны. Ходит в то время, когда он открывается. «Детский» вопрос в Индустриальном районе - самый болевой, наверное, самый острый. Ни в одном другом районе барнаульцев нет таких сложностей со школами и детскими садами. Дома строятся, новоселов много, а детей девять некуда. Работники района к понедельнику, когда идет прием посетителей, загатавали зарплату, поэтому просят обещания, а когда в этот день. Громадная очередь в детские сады, причем стоять

в основном «афранцы» - чернорабочие, военные, многодетные семьи: то есть люди, имеющие право на льготы. Но «крановые» сады переполнены, а на ведомственные надежды мало.

В Горно-рассчитывают на январское постановление Барнаульской администрации («») содержание в дошкольных учреждениях ведомственной принадлежности. В чем говорится, что руководители акционерных обществ обязаны обеспечить детям нормальные условия - имеется в виду и питание, и режим работы, и летнее оздоровление. А также о том, что свободные группы должны быть комплектованы детьми, проживающими в прилегающих микрорайонах.

Правда, до сих пор представляется, что работники образования уклоняются. Так что они собираются в основном сами с собой и принимают решения без участия главных действующих лиц.

Пока все происходящее в детских садах похоже на экранный выживаемость. Спасибо бабушкам, что они надежно строят пока свои уютные и уютные в это время. Громадная очередь в детские сады, причем стоять

Один рубцовский остряк назвал акционирование предприятий «переходом на поезд на переполненном вокзале. Кто-то заставил местечко поудобнее, кому-то досталось со связником, а кто-то мечется на вокзале, не до конца сообщая, в какую сторону бежать. Потому и мнение о приватизации разное.

Завод «Алтайсельмаш» в Рубцовске приватизировался одним из первых, став акционерным обществом «Алтайсельмаш-Холдинг». Руководство предприятия заранее подготовилось к этому ответственному событию. Оно поддерживало тесный контакт с краевым комитетом по приватизации, с научными-экономическими различными институтами страны. А сам директор завода В. Толстов одним из немногих на Алтае окончил высшие курсы менеджеров в Германии.

Помимо, с такой надеждой на первом собрании акционеров алтайсельмашевцы рассмотрели свои перспективы. Наконец-то предприятие избавилось от обременяющих, жестких планов, с которыми при ухудшающемся снабжении было справиться все труднее. В ходе акционирования предприятие разделилось на двадцать шесть юридических самостоятельных подразделений, акционерных обществ, связанных жесткими договорами только при поставках основной продукции, в остальном властью, как душе заблагорассудится, в соответствии с выгодой. Как говорится, куй деньги там, где горюхо.

Такому объединению, связанному гибкими шарнирными соединениями, объяснили, что легче держаться на плаву в любой шторм, быстрее ориентироваться в нужном направлении. Не идет одна продукция, нажимай на другую.

И вот минул год. Тяжелый год для промышленности, города. Ну, а в каком положении находится акционерное общество «Алтайсельмаш-Холдинг»? Насколько помогли ему его «шарнирные соединения» в нынешний штормовой период?

Не до конца продуманная экономическая политика, финансовая неразбериха, непосильные налоговые пресс, и нас загнали в угол, - признался генеральный директор акционерного общества В. Толстов. - Но зато у нас увеличился объем производства товаров народного потребления, - оживился собеседник и стал загибать пальцы. - Каждое из двадцати шести наших подразделений производит что-нибудь свое. Это автомобильные опрокидыватели, зернодробилки, насосы, дачные печи, шашлычницы, копилки, крупорушки, пресс-сы для производства растительного масла, геодезические аппараты, да и сами гвозди, болты, гайки, сварочные электроды.

По словам генерального директора, увеличились производство товаров народного потребления, - оживился собеседник и стал загибать пальцы. - Каждое из двадцати шести наших подразделений производит что-нибудь свое. Это автомобильные опрокидыватели, зернодробилки, насосы, дачные печи, шашлычницы, копилки, крупорушки, пресс-сы для производства растительного масла, геодезические аппараты, да и сами гвозди, болты, гайки, сварочные электроды.

Проблемы рынка

ОПТИМИЗМ ИСКРЕННИЙ И ЛОЖНЫЙ

Признаюсь, в не ожидая такого поворота. Невольно вспомнился один визит на завод в начале года. Прошел несколько месяцев и не встретил ни одного человека. На душе как-то стало тошно. Ведь еще три года назад здесь, в уюлах, кипела жизнь, и частые всплески электросварки озарили пролеты корпусов. Только в одном из закутков обнаружил несколько работников, которые делили заморские апельсины, приобретенные, скорее всего, по бартеру.

Вокруг «Алтайсельмаш-Холдинг» ходят слухи, что некоторые его подразделения, забыв о прямых обязанностях, удержались в коммерции. Кому-то из заглавного производственного плуга в России размениваться на мелкую монету? Да и коммерция надо уметь заниматься. А судя по отчету горюховского статуправления, ведущих холдинговых предприятий, таким, как завод по производству плугов, метизный, пресово-термический, сталеплитный заводы, живется совсем не легко. Вынужденные простоять у них составили семьдесят и более дней на человека, объем производства невелик. А сталеплитный завод, всегда стабильно работающий, умудрился закончить прошлый год с убытками. На днях акционеры сталеплитного провели годовое отчетное собрание. А сказав нечего, вернее говоря, похвастались нечем. Долгов - 760 миллионов, а дивидендов - кот наплакал.

Так что оптимизм хорош, но подтвержденный делами. В противном случае - это желание, выдаваемое за действительность. А это совсем другой коллор.

Будет ли возрождение бывлой славы завода? По утверждению специалистов, в нынешнем году сельмашевцы имеют неплохой портфель заказов - более чем на 50 миллиардов рублей. Вот это дело! Но дело, которое надо довести до ума.

Коротко

АКЦИОНЕРЫ, ЗАТЯНИТЕ ПОЯСА!

Разделение курорта Белокуриха на самостоятельные акционерные общества привело к гонке цен на путевки и зарплату обслуживающего персонала. Выборные руководители санаториев, строительных и коммунальных служб составили в любви к своим коллективам, поднимая оплату труда выше, чем у соседей. И, похоже, достигли вершины, ибо цена на путевки и услуги стала критической: прикол отдыхающих стал сокращаться.

Руководители акционерного общества «Курорт «Белокуриха», объединяющего профсоюзные санатории, первыми почувствовали мертвую зыбь. Они снизили на 15 процентов зарплату всем сотрудникам независимо от ранга и ученой степени, предоставили отпуска без содержания многим обслуживающим и техническим работникам. Некоторые должности упряднили воясе. По выражению генерального директора акционерного общества А. Бенгарда, «происходит сжатие управленческих структур».

А.ГОМЗЯКОВ, г.Белокуриха

ЛАТАУТ САПОГИ В СОВХОЗНОМ ОФИСЕ

В селе Борисово, что в Залесовском районе, обосновал свой комбинат бытового обслуживания. И где-нибудь, а в совхозной конторе. Здесь под него отведены три просторных кабинета. В одном разместилась швейница, в другом парикмахер и в третьем - сапожник. Так что теперь от неудовлетворительного бытового обслуживания борисовцы не страдают. К тому же швейники пополняют ассортимент местного ассортимента, поскольку, помимо приема и исполнения заказов, шьют массовку: халаты, постельное белье и т.д.

А еще совхоз обещает приобрести для бытовиков вязальную машину, благо уже и специалист имеется, который в совершенстве владеет ею. И открыть мастерскую по ремонту холодильников. Вот такую заботу проявила о своих сельпах дирекция совхоза.

Н.СМУРЯКОВА, Залесовский район

ОДНИ ЛЕЗУТ В ПЕТЛЮ, ДРУГИЕ ВЫКРУЧИВАЮТСЯ

350 миллионов рублей задолжали коллективы товарищества и акционерные общества Советского района местной нефтебазе. Директор ее В.Солодов решил удерживать с них деньги при покупке новых порций бензина и дизтоплива. Покупают на миллион, заплатят два. Таким образом, долговая петля земледелец затянута еще туже, ведь кредит на закупку ГСМ им дают под 213 процентов. И девятая некуда. Через месяц сев, а топлива - малая толика от потребного количества.

Но вот нюанс: на той же нефтебазе фермеры покупают горючее за наличные. Подрабатывают на стороне. Меньше расходуют на потребление. На государство не надеются. Словом, выкручиваются самостоятельно.

А.ГОМЗЯКОВ, Советский район

Милицейская династия



Село Сростки не надо представлять. Его знает вся страна как родину В.Шукшина. «Снега нынче много», - говорит Геннадий Петрович. - А к Пикету вообще не подходит». А мы-то, чулки, хотели забраться туда. Но довольствоваться пришлось тем, что участковый инспектор повел нас показывать свои зимние владения. Зимой здесь по-прежнему основной вид транспорта - лошади, запряженные в легкие сани. Хотя центральные улицы, конечно же, чистят. Вот и к дому-музею нашего известного земляка подошли по проторенной дорожке. Выглянула женщина-сторож: что, к Василию Макаровичу в гости пожаловали? Не к нам обратились - к Торопичу. Да нет, ответил, посидим на шукшинской лавочке у дома его отчего, отсюда селом полюбуемся.

Геннадий Петрович живет в селе с 1961 года. Собственно, и до этого жил неподалеку, в одной из деревень по Чуйскому тракту, пока родители не облюбовали это село. Отсюда пошел в армию, попал в «милицейский» батальон в Барнауле. Не успел и пару дней побыть дома после службы, как пригласили в Бинск, в районный отдел внутренних дел. Парень ты, мол, серьезный, а потому предлагаю тебе работу участкового инспектора. И в Сростках, в окрестных селах. Вот так, с января шестидесяти девятого года и связан Торопич окончательно свою жизнь с милицией. Трудновато, рассказывает, было поначалу. Погоня самые что ни на есть скромные - рядовой. Возраст, отсутствие необходимых знаний и навыков плюс разбросанность участка. Шукшалки - 16 населенных пунктов! Техника в те годы была одна - лошадка. Вот на ней-то и «колесил» рядовой милиционер Торопич в течение шести лет по своей округе. Потом уж дали в служебное пользование сначала мотоцикл, потом «на ладан дышавший» автомобиль.

Сразу же в своем селе начал «ломать ситуацию». Со многими рос, учился, дружил, ну и кое-что поговаривал: да ладно, мол, Гена, чего ты надо мной строишь, дружками ведь были. Терпеливо объяснял: участковый я теперь, поэтому не могу пройти мимо любого правонарушения. Да, дружили с тобой, а теперь вот тебе приходится за злоупотребление спиртным наказывать

Круглосуточно дежурят сельские «омоновцы» из числа специально созданных дружин, получая за это деньги от хозяйства. Иначе нельзя - замучили кражи и хищения. Село ведь расположено на оживленном тракте. Награмули на ту же ферму незнакомцы, привезли несколько животных, в кузов их - ищи ветра в поле. «Зажали и портят мне все», - сетует Геннадий Петрович. И рассказывает, как в позапрошлом году было на его участке преступление, потерявшее село. Семилетнюю девочку наши задушили и изнасиловали. Местные дома практически не появлялись дома участкового. Чуть ли не в каждом доме в том районе села зашел, обстоятельно с людьми переговорил. И не обидел Торопич в своей тактике. Рассказала женщина, что видела на улице паренка. Поинтересовался им, и выяснилось, что приезжал в гости. Видели его на той самой улице в то время, когда совершилось преступление. Задержал, и вскоре поступок во всем признался.

Даже наше трудное время не потерял участковый веры в людей, в их порядочность и законопослушность. Убежден он, что у большинства земляков Шукшина такая же вера, как была и у Василия Макаровича, в человеческую доброту, вера в лучшую жизнь. Бесспорно, дорожит этим обстоя-

М. ЖДАНОВ. На снимке: отец и сын Торопичи. Фото О. Богданова.

Из пчуты "АП" НЕ ССОРЬТЕ НАШЕ ПОКОЛЕНИЕ

За февраль я получил пенсию 44 тысячи 670 рублей, что трудовой стаж у меня 41 год. Но в этом году (назову их Иванами Ивановичами), у которых пенсия составляет 240 и более тысяч. Вот я и думаю: неужели у нас между разными? Или в одной трусы проходить, а им и по два костюма мало.

Согласен, инвалиды и участники войны, а также герои свои льготы заслужили. И за квартиру с телефоном они меньше платят, и за проезд, и за лекарства. Не говоря уже о путевках в санатории. Но как мне объяснили в беседе - почти все эти льготы плюс повышены в несколько раз по сравнению с теми пенсиями, которые заслуживают обладатели этих

Г. ФРОЛОВ, пенсионер.

Коротко

СДЕЛАНО В СПТУ-85

Лейки, ведро и другие изделия из жести можно теперь купить в СПТУ-85. Нет, здесь их не перепродают, как это делается сегодня по всей России, здесь мастер их сами изготавливает, уже позавчера за ремесла. 35 процентов от выручки - прибавка к пенсиям. А для горожан предоставляется хорошая возможность обновить прохудившийся садово-огородный инвентарь.

И.НИКОЛАЕВ, г.Камень

ПО-ИНОМУ С МОНОПОЛИСТАМИ НЕ СГОВОРИТСЯ

Повоевали-повоевали хабарские производители молока со Славгородским молококонсервным комбинатом и подчиненным ему Утвинским маслозаводом, и, похоже, сдались. А воевали из-за цены. По мнению хабарцев, мало платит комбинат-монополист за молоко.

Надо бы хабарцам научиться бороться с монополистами и камешцев. Здесь в таком же положении оказались прошлым летом «маслопроизводители» Маско-комбинат уперся - и ни на чоту уступок. Тогда повели хозяйства скот в Новосибирск. Там и платят дороже, и выплату не задерживают. Маскокомбинат (ныне «Восход»), потеряв сырье, стал уступчивым. Что касается молока, с которым, безусловно, сложнее, то и тут намечается выход: строить хозяйства собственные молокоперерабатывающие предприятия. По-иному с монополистами не сговоришься.

И.МИКУРОВ, Хабаровский район

Возвращаясь к напечатанному

Нагорные страдания в том же исполнении

Два года назад в нашей газете («АП», № 48 за 14.03.92) была опубликована статья «Нагорные страдания в исполнении пациентов 3-й детской поликлиники и их мам». Читатель поймет, почему мы снова решили вернуться к этой публикации.

Итак, что изменилось за эти два года? Финал 3-й детской поликлиники остался в арендованном у аптеки № 8 помещении. Сделан ремонт отопительной системы, чугунные радиаторы заменены трубами большего диаметра. Но врачи и медсестры в зимнее время по-прежнему вели прием в верхней обуви и шерстяных кофтах и свитерах под халатом, грелись у стареньких обогревателей. А ребенка нужно раздеть догола - для осмотра врача.

Полгода медперсонал работает под аккомпанемент электропыли и перестук молотков. А в начале февраля вдруг тишина на целую неделю. Врачебные кабинеты были уже отремонтированы, больные дети с родителями сидели в холле у стенда «Счастливые детство» среди досок и распиленных листов дерева. Причина остановки ремонта оказалась простой: забраны согласована с пожарной охраной работы, проводимые в холле и на лестничной площадке. По принципу «что не сделаешь ради красоты» администрация и строители решили

серьезные». И он привел несколько примеров пожаров в подобных помещениях с человеческими жертвами.

Но... после недельной остановки последовал звонок из районной администрации в пожарную часть, и работы были продолжены. Авось, не сгорим. Телефонное право существует и сейчас.

Алтека после ремонта существенно улучшила свои условия, ей был отдан весь первый этаж, где раньше размещались «Фильтр» для приема детей с инфекционными заболеваниями, регистратура, раздевалка. Все это теперь вытиснуто на второй этаж. Детская поликлиника стала очень компактной, а попорту тесной. «Фильтр» сделан, но он годится разве что для комиссий, так как пришедший в поликлинику ребенок с ветряной оспой, не дай Бог, с дифтерией заразит остальных. А ведь совсем недавно медицинскими работниками нагорного филиала была успешно локализована вспышка дифтерии, заболело 5 человек в одной семье.

Молодую кухню, находившуюся в 5-й взрослой поликлинике и долгие годы снабжавшую малышей молочными смесями, закрыл витраж в 1990 году, так и не открыли. И вынуждены родители из нагорной части мотаться на двух трамваях в молочную кухню на пр. Краснояр-

мейский, 78, а чаще матери вообще отказываются от ее услуг - слишком далеко, и не у всех есть возможность оставить ребенка и съездить за питанием.

А ведь денег, потраченных на дорогостоящие работы по обшивке потолка и пестричной клетке в поликлинике, хватило бы на ремонт молочной кухни. Наверное, главные врачи 3-й детской и 5-й взрослой поликлиник при желании могли бы договориться по этому вопросу. Но похоже, ничего, кроме родителей, они не находят.

Ситуация в стране известная, и действительно, обращение матерей в детские поликлиники из-за боязни попасть под сокращение на работе снижается, снижается и рождаемость. Но сокращения участковых пока не произошло, хотя некоторые участковые врачи добавили по детскому саду или по школе, а то и по две, как пояснили, в счет недогрузки. Но ведь это уже было, ставши врачами бесплатные воскресные дежурства в счет заработной платы, и года четыре назад приказ Минздрава по России этот порядок был отменен. А тут, выходя, жив куряки! Когда же в школе или детсаду все через работать, если обслуживание вызовов отнимает столько времени! В общем, требуют от врача работать по принципу: «стой здесь, беги туда».

Природа и человек

Что будет с Тогульским заказником?

Около двадцати лет назад решила местная власть сберечь таежные угодья для будущих поколений. Заказник было провозглашено там действия, истребляющие природу. По инициативе же местной власти Тогульского района решением малого Совета Алтайского краевого Совета народных депутатов 6 января 1994 года изменены границы Тогульского заказника, потому как на его территории найдены запасы золота. Но как принималось такое решение?

Вызывает недоумение и факт полного игнорирования со стороны малого Совета краевого Совета народных депутатов мнения Алтайского краевого комитета водного хозяйства. Данный вопрос с ним не согласовывался вообще, что является нарушением требования законодательства об охране окружающей природной среды.

Нарушая закон, малый Совет, по-видимому, рассчитывал на то, что золотодобытчики возместят причиненный ущерб природе. Но кто подсчитал с точностью до сотых, какой материальный урон будет нанесен при уничтожении лесов 1 категории, засорении реки Уксунай, переселении животного мира? Хаотично ли те золотые россыли, чтобы вернуть то, что погибнет, и насколько «экологично» останется ли Тогульскому району, краю? Выгодно ли это с экономической точки зрения с учетом завтрашнего дня? Или мы уж совсем забыли об этом, сменяемые мимолетством и развалом во всех наших делах.

Может, краевой представительной власти, новому законодательному органу края надо быть более заинтересованными, с уважением относиться к закону. И к природе - тоже.

Театр

Любовь после разлуки

Об открытии сезона в театре музыкальной комедии

Этот субботний вечер в театре походил на встречу давних влюбленных - театра и зрителей, разлученных долгим ремонтом, из-за которого открытие сезона состоялось не осенью, а весной.

Театр показал более чем четырехчасовое представление с роскошными костюмами, оформлением; с гастролерами мирового класса. А благодарные зрители не скупились на цветы, «бис» и «браво». Один из спонсоров ставившихся спектаклей даже подарил театру «Чаюк».

Продолжена хорошая традиция театра - приглашать звезды первой величины. Достаточно вспомнить, что здесь выступали выдающиеся артисты, имена которых принадлежат уже истории искусства. Среди них А. Миронов, М. Липа, А. Воронцов и другие.

На этот раз особо выделялась прекрасная балетная пара из Красноярска - народные артисты России Н. Чевова и В. Полумин. Они просто покорили зрителей удивительной поэтичностью, тончайшим рисунком танца, редким чувством ансамбля. Их выступления стали высочайшим качеством для всего концерта. С успехом выступили и народные артисты России В. Ефимов и артистка Л. Шлянцева (Красноярск).

Список

лиц, реабилитированных по Закону РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» от 18 октября 1991 года

Мартынов Павел Тимофеевич, 1915 года рождения, уроженец с. Н. Бороздино Егорьевского района Алтайского края. До ареста проживал в г. Барнауле, работал в ИТК № 2. Осужден Алтайским краевым судом 2 сентября 1941 г. по ст. 58-10 ч. 2 УК РСФСР (контрреволюционная агитация).

Гудин Георг Егорович, 1909 года рождения, уроженец с. Починное Немцевой Польской АССР. До ареста проживал в Карасукском районе Алтайского края, работал механиком Карасукской МТС. Осужден Алтайским краевым судом по ст. 58-10 ч. 2 УК РСФСР (контрреволюционная агитация).

Луканов Петр Иванович, 1888 года рождения, уроженец с. Обвинино Завьяловского района Алтайского края. До ареста проживал в с. Дубровино Завьяловского района Алтайского края, работал заготовителем Сидоровского сельхозпункта Алтайского края. Осужден Алтайским краевым судом 7 января 1942 г. по ст. 58-10 ч. 1 УК РСФСР.

Калашников Василий Трофимович, 1894 года рождения, уроженец с. Хоружевка Роменского уезда Полтавской губернии. До ареста проживал в с. Дубровино Завьяловского района Алтайского края, работал заготовителем Сидоровского сельхозпункта Алтайского края. Осужден Алтайским краевым судом 7 января 1942 г. по ст. 58-10 ч. 1 УК РСФСР.

Невыдуманные истории

Елки-палки

Дать интервью корреспонденту телевидения Федору Лаликову понемногу надо: он занят. Что вы, елки-палки, к нам пристали! возмущается он. Мало ли теперь в селе тех, кто коней имеет.

Эрий САВЕЛЬЕВ.

Реклама "АП" Королёнка, 105 5 этаж. АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС. Реклама "АП" тел. 23-34-78 факс 23-44-30

ФИРМА «ДЕЙМОС» ул. Георгиева, 55 Тел. 41-46-52. Реализует с 2-летней гарантией оптом и в розницу пылесосы «Урал», стиральные машины «Сибирь» (с центрифугой), «Амгуль» (квадратная, с ручным отжимом), «Юба», «Вятка-автомат», сепараторы (для переработки молока).

Для тех, кто еще не распробовал своим В А Ч Е Б Р О М. АО «КРЕДИТНО-ФИНАНСОВАЯ КОМПАНИЯ» (гослицензия № 20) поможет вам получить доход с вачера в размере до 600% годовых. Мы вкладываем средства в банковскую сферу. Тел. 24-09-28, 24-17-98.

Производственное предприятие реализует восстановленные распылители всех марок дизелей, плунжерные пары УТН и КамАЗ, секции для ТНВД в обмен на ремфонд. А также продает: блок двигателя КамАЗ - 1 млн. руб.; блок двигателя ГАЗ-52 - 150 тыс. руб.; ЦПГ КамАЗ - 1 млн. руб.; гидромотор КамАЗ - 200 тыс. руб.; сифоны броуновские: 1-секц. - 400 тыс. руб.; 2-секц. - 670 тыс. руб.; коммутатор директорский «Псков-25», «Кристалл-70» - 150 тыс. руб. Возможен бартер продуктами. Тел. 43-62-31, 43-62-39.

В медико-психологическом центре «ИНТЕРВАЛ» мануальный терапевт методом ручной безболезненной провки позвоничника лечит остеохондроз, головные боли в спине и пояснице, вызванные остеохондрозом, головные боли у взрослых и детей при вегетососудистой дистонии и последствиях сотрясения головного мозга, плоскостопие, плохой сон и головные боли у детей, вызванные нарушением мозгового кровообращения в результате смещения шейных позвонков во время родов (методика Док. Коскина и Левина). Форма оплаты любая. Адрес: г. Барнаул, ул. Новоугольная, 7. Тел. 22-58-58.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ, руководители райгазпромпредсов, директора колхозов и совхозов, фермерских хозяйств! В преддверии посевной кампании швейные объединения реализуют со склада в Барнауле СПЕЦОДЕЖДУ в неограниченном количестве: костюм рабочий х/б - 8650 руб.; куртку валяную (теплогрэйку) - 13000 руб.; халат рабочий (теплый) - 6700 руб.; халат рабочий (белый) - 7100 руб.; рукавицы рабочие (верхних) - 600 руб.; палатку-автомобиль (3х4) - 17000 руб. ПРИМЕТ на работу механиков по швейному оборудованию. ПРОДАЕТ автомобиль ГАЗ-53 (бука). АДРЕС: 656056, г. Барнаул, ул. Пушкина, 24. КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН (385-2) 24-02-02.

ТОО «АВТОМОБИЛЬНЫЙ МАГАЗИН» имеет в продаже новую технику: мотоциклы «Урал», ИЖП-5, «Восход», «Тула», грузовые моторы «Муромей», а/прицепы, моторприцепы, велосипеды «Урс», «Камаз», «Шольский». также моторизацию 350х18, 400х19, тормозную жидкость «Нева», крылья передние М 412, 2140. Адрес: г. Барнаул, ул. Исакова, 155-а. Часы работы - с 9 до 18. перерыв - с 14 до 15. Тел. 44-44-03, 44-42-10.

АО «ИНИЦИАТИВА» ПРЕДЛАГАЕТ ИЗДЕЛИЯ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА: доску необрезную Д 30, 50 мм, лес крутой (сосна) в колесе 5 тыс. куб. м; штакетник, заборные заборы; доску половую, рейку обшивочную; плинтус, обшивочку, штапики, драунку; лагу, брусик. ДЛЯ САДОВОДОВ: домики садовые; срубные бани в комплекте; козлы, садовые пилы. ВНИМАНИЕ! Новый вид услуг - бесплатное хранение приобретенной вами продукции до 15 мая 1994 г. РЕАЛИЗУЕТ: КамАЗ 55102, 1989 г. вып.; тракторы К-703 (логрунчик с ковшом), Т-170, ДТ-75; полиуретан УПЛ 16 т; полиуретан-емкость под ГСМ, 18 куб. м; ЗИЛ-бензовоз, емкость 2,8 куб. м; ЗИЛ-130 - кузов; вальцово-трелевочную машину ЛП-49. ВНИМАНИЮ СОСТОЯТЕЛЬНЫХ КЛИЕНТОВ! За период с мая по октябрь 1994 г. АО «Инициатива» поставит в Барнаул продукцию собственного производства следующего ассортимента: лес крутой (сосна) 5 тыс. куб. м; пиломатериал (сосна) 25, 30, 50 - 17 тыс. куб. м. Предлагает заключить договоры на поставку данной продукции. Рассмотрит предложения по бартеру. ОБРАЩАТЬСЯ: 656056, г. Барнаул, ул. Горькая, 15. Тел./факс 24-84-48.

АО «Алтайторурсурс» реализует со складов в г. Барнауле: стекло оконное; аккумуляторы 6СТ-60, 6СТ-75; тосол, резину сырую МС; диски колес Т-3102, Г-2410, ВА3; сельхозшины 720х665 в комплекте. Тел. 42-63-92; запасные части грузовых а/м и автобусов. Тел. 44-81-94; шины грузовые и легковые а/м отечественного производства. Тел. 42-55-64. Форма оплаты любая. Адрес: г. Барнаул, ул. Лоповая, 244, проезд трамваям № 2, 10, 11 до ост. «Завод синтетического волокна».

Экспериментально-производственный центр «Инженер» изготавливает и ремонтирует поршневые компрессоры П-110, 220 холодильного и воздушного оборудования. Тел. 74-83-84.

РЕАЛИЗУЕМ А/М УАЗ ВСЕХ МОДИФИКАЦИЙ И ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К НИМ. ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ. Тел. в г. Ульяновске (842-2) 88-15-44, 88-90-48, 88-14-55.

Продаем весы торговые и товарные на 2, 100, 500 и 1000 кг, мясорубки промышленные. Тел. в Барнауле 23-95-77.

Магазин «Мебель» в помещении Нового рынка продает салынные кухни «Элегия» и «Светлана». Магазин работает без выходных.

Вниманию акционеров чехового инвестиционного фонда «Алтай-Холдинг» (г. Барнаул)! Сообщаем, что в связи с отсутствием кворума при регистрации акционеров общего собрания акционеров переносится на 9 апреля 1994 г. Место проведения собрания: пл. Победы, 1-а, кинотеатр «Мира». Начало - в 13.00. Дополнительная регистрация акционеров на собрание будет проходить с 5 по 7 апреля 1994 года по адресу: ул. Ползунова, 26. Время регистрации - с 10 до 16.30. При себе иметь: паспорт, выписку из реестра акционеров ЧИФ «Алтай-Холдинг». Телефоны для справок: 24-87-34, 24-46-55.

СМУК «СТРОЙМАШКОМПЛЕКТ» ПРЕДЛАГАЕТ: МЕЛЬНИЧНАЯ КОМПЛЕКС 300 кг/час 2800 тыс. руб. с НДС; АГРЕГАТ ШЕЛУШЕНИЯ ЗЕРНА 300 кг/час 1400 тыс. руб. с НДС; МАСЛОПРЕСС 250 кг/час 1250 тыс. руб. с НДС; ЗЕРНОСУШИЛКА 300 кг/час 1200 тыс. руб. с НДС. 630078, г. Новосибирск, ул. Выставочная, 15/1.

Выпущено предприятий всех форм собственности! Заключая договор на заготовку папоротника «Орлик» на 1994 год. Обеспечиваем соломой, резиновым колпаком, упаковочным материалом, товарами под заготовку, денежными средствами на заготовку. Закупаем папоротник «Орлик» урожая 1993 года. Тел. 44-27-43.

Организация реализует: 1. 2-комнатную квартиру в г. Заринске Алтайского края, общая площадь 56,8 кв. м, 8 этаж, телефон. 2. Автомашини ГАЗ-3307 шасси 5,2 млн. руб.; ГАЗ 3307 5,6 млн. руб.; ГАЗ 33073 5,9 млн. руб.; ГАЗ 4301 (дизель) 7,0 млн. руб.; ГАЗ-СА3-3511-66 5,2 млн. руб. г.д. в Новосибирске: (3832) 91-04-53, 91-04-68.

ТЕАТРЫ: КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. «ПРЕКРАСНАЯ ЕЛЕНА» - В 18. КИНО: «ММР» (заготовочный 25-64-95); «ЧУЖИЕ» (фантастический киносериял) - в 10-30, 13-15-30, 18-20-30; «РОССИЯ». Приключения Д. Харитина и А. Пискарева-Черного в кинокомедии «НОВЫЙ ОБЕД» - в 12, 14, 16, 20; «ТАМ, ГДЕ ПОБЕДИЛИ» С. ЛЕГЕНДИ. ИМ. КАРЛОПАНКА» (СССР, боевик) - в 17, 19, 20-30; «РОДИНА». СДЕЛАНО В АМЕРИКЕ - в 12, 14, 16, 18, 20; «МИССИС ДАУФТАЙР» (жена разводится с мужем, но он возвращается в семью под

Выражаем сердечную благодарность начальнику уголовного розыска кра. Шиншино Николай Николаевичу, руководству Ленинского, Октябрьского РОВД, краевому штабу гражданской обороны, КРУ городской администрации, друзьям и близким, разделившим горе утраты мужа, отца и дедушки Чернышова Ивана Николаевича и оказавшим помощь в организации похорон. Семья Чернышова. Управление юстиции, краевой суд выражают благодарность государственному судье Червякову Павлу Павловичу по поводу трагической смерти его сына Игоря.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Понедельник

15.00 Новости
15.25 Предприниматель
16.20 Я о любви вас не...

21.00 Новости
21.30 Х.ф. "Молодой Чарли Чаплин". 1-я серия
22.00 "Бомонд"

8.30 Требуется, требуются...
8.35 Формула-730
9.05 Время деловых людей

19.30 Мульти-пульти
19.45 Спортивная карусель
19.50 "R+"

23.30 Авторский вечер Эдисона Денисова
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
Барнаул

11.20 Х/ф "Сваты"
18.05 "Карусель", 185 сер.
19.00 Муз. программа

10.30 "Хилл Стрит Блюз: О человеческих отбросах"
11.20 Х/ф "Сваты"

Организация реализует оптом продукты производства Голландии...

Вторник

12.00 Новости
15.00 Новости
15.25 Предприниматель

20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Новости
21.30 Х.ф. "Молодой Чарли Чаплин". 2-я серия

8.40 Требуется, требуются...
8.45 Формула-730
9.15 Время деловых людей

19.00 "Приватизация - как она есть"
19.25 "Камуфляж". Телеразказ об Алейской швейной фабрике

11.20 Х/ф "Два сапога пара"
18.05 М/ф "Путешествие Гулливера", 1 часть

22.50 Звезды говорят
22.55 Спортивная карусель
23.05 Х.ф. "Молодые, красивые, вероятно, богатые"

19.00 Муз. программа
19.25 "Швейцарские Робинзоны"

АО «Алтайпромстрой» сообщает, что общее собрание акционеров состоится 14 апреля в 14 час.

Среда

11.20 Джэм
11.50 Пресс-экспресс
12.00 Новости
15.00 Новости

19.35 Концерт Д. Хворостовского и М. Крайнева
20.00 Новые люди
20.40 Спокойной ночи, малыши

8.25 Подробности
8.35 Автомиг
8.40 Требуется, требуются...

19.00 "Соло для ЧСИР"
19.40 Видеозарисовка
19.45 "R+"

11.20 Х/ф "Безумие-13"
18.05 "Карусель", 186 серия
19.00 Муз. программа

10.05 Гала-концерт русских народных инструментов имени В. Андреева

9.05 "Ишейки"
9.35 Стресс-пауза
9.40 "Швейцарские Робинзоны"

Меняю новый трактор МТЗ-80 (700 моточасов), стогамент-тун, 2 прицепа 2ТТС-4 на новый или с небольшим пробегом...

Четверг

15.00 Новости
15.25 Предприниматель
16.05 "Как добиться успеха"

21.00 Новости
21.30 Х.ф. "Молодой Чарли Чаплин". 4-я серия
22.00 Пресс-экспресс

8.40 Требуется, требуются...
8.45 Формула-730
9.15 Время деловых людей

19.00 "Шахматы для миллионеров"
19.20 "Алтай"
19.40 "R+"

11.10 Х/ф "Волшебное зеркало"
18.05 М/ф "Робин Гуд", 1 часть

22.50 Звезды говорят
22.55 Спортивная карусель
23.05 Маски-шоу

10.20 "Лабиринт правосудия: Видеоубийство"

Инвестиционная компания «ДОВЕРИЕ» извещает об открытии фондового магазина...

Пятница

15.00 Новости
15.25 Предприниматель
16.05 Бизнес-класс

21.30 Х.ф. "Джек-потрошитель", 2-я серия
23.20 "Человек недели"

8.40 Требуется, требуются...
8.45 Формула-730
9.15 Время деловых людей

19.00 "Концерт на лестнице"
19.45 "R+", Предложения, реклама, объявления

11.10 Х/ф "Причина для беспокоества"
18.05 "Карусель", 185 сер.

22.50 Звезды говорят
22.55 Спортивная карусель
23.00 Х.ф. "Не будите спящую собаку", 2-я серия

14.00 Жизненный выбор
14.25 Видеомода
14.50 Стресс-пауза

Не только ценные бумаги, но и ценный совет. Мы работаем для Вас!

Суббота

13.20 Х.ф. "Морской дракон"
15.00 Новости
15.10 "Шерше ля фам, или Ищите женщину"

21.00 Новости
21.30 Х.ф. "Голиаф ждет", 4-я серия
22.15 Империя зрелищ

8.05 Студия "Рост"
9.35 Большая хоккей
10.05 Пилигрим

19.00 "И.К.-АРТ"
17.20 "И.К.-АРТ"
17.40 "...и разбудил душу". Рассказ о сельской учительнице Л.И. Быковской

11.10 Х/ф "Причина для беспокоества"
18.05 "Карусель", 185 сер.

22.45 Х.ф. "Битва трех королей", 1 серия
23.35 Программа "А"

14.00 Жизненный выбор
14.25 Видеомода
14.50 Стресс-пауза

Организация предлагает к реализации: 1. Костюм зимний камуфляжный (куртка, брюки на веллин, ортопедический обхват). Возможности поставки - 4000 комплектов в месяц.

Воскресенье

12.45 Экстрэ-НЛО
13.15 Авиакосмический салон
13.30 Русский мир

21.00 Новости
21.30 Х.ф. "Пират принц"
22.00 "Воскресенье"

8.15 "Новые обыватели"
9.25 Лучшие игры НБ/
10.25 "Аты-баты..."

18.40 Праздник каждый день
18.50 Мультифильмы "Гуфи и его команда", "Черный плащ"

22.45 Х.ф. "Битва трех королей", 1 серия
23.35 Программа "А"

14.00 Жизненный выбор
14.25 Видеомода
14.50 Стресс-пауза

23.15 Тишина N9
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
Барнаул

2. Костюм армейский зимний камуфляжный офицерский (куртка, брюки). Возможности поставки - 5000 комплектов в месяц.

ДОМ АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ

ВСЕ ВИДЫ ОПЕРАЦИЙ С ОБЪЕКТАМИ НЕДВИЖИМОСТИ в городе Барнауле

Наш адрес: г. Барнаул, пр. Ленина, 73 (ост. к/т "Россия")

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА Регистрационное свидетельство №41

Адрес редакции: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

ГАЗЕТА СВЕРСТА И НАБРАНА В КОМПЬЮТЕРНОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА